
Referat af ekstraordinær generalforsamling for Holte Skakklub d. 
15. februar 2024.  
 
Til stede: Maria Evert Riveros, Ida Evert Riveros, Peter Pilegaard Hansen (Teams-møde).  
 

1. Velkomst og introduktion af mødeleder 
Maria bød velkommen til generalforsamling, og forklarede, at vi skal træffe en 
beslutning om skakklubbens valg/fravalg af bankkonto.  
 

2. Udpegelse af referent 
Maria Evert Riveros blev valgt som referent.  
 

3. Afgørelse om brug af bankkonto 
Maria fortalte om baggrunden for beslutningen om at fravælge/tilvælge brug af 
bankkonto. Generelt anbefales det af kommunen, at vi har en bankkonto – både så 
den er separat fra privatøkonomien, og fordi det giver mulighed for at modtage 
diverse tilskud fra kommunen (gennemgået til forrige generalforsamling), herunder 
også hjælp til at dække oprettelsesudgifter til netop bannkontoen.  
 
Det behøver ikke at være superbesværligt at oprette kontoen, men vi skal lige sende 
dokumentation på medlemmerne af bestyrelsen til den valgte bank og kontoen skal 
knyttes til foreningen, således at den bliver vores NemKonto. Man kan ikke komme 
udenom månedlige udgifter til kontoen.  
 
Peter gav udtryk for, at det ville være ”overkill” at oprette en konto, når foreningens 
økonomi er så lille og vi (eller kommunen for den sags skyld) ikke bør bruge 
ressourcer på en ikke-nyttig funktion (idet vi jo har et alternativ i form a MobilePay 
Box). Ida spurgte ind til, om vi kunne oprette en bankkonto på et senere tidspunkt, 
når foreningen har vist sig levedygtig, og det kunne Maria svar ja til.  
 
Det blev foreslået, at vi vil tage spørgsmålet om bankkonto op igen, når skakklubben 
har nået fx 10 betalende medlemmer, idet vi så trods alt vil have 2000 kr. at 
administrere pr. halvår. Maria bemærkede, at det koster 19 kr. at bruge Mobile Pay 
Box pr. 1.000 kr. man indsætter, så vi kan forvente at MobilePay Box koster 38 kr. at 
bruge pr. halvår, når vi har 10 medlemmer. Til sammenligning koster det 40-80 kr. pr. 
måned at have en bankkonto.  
 
Det blev enstemmigt vedtaget, at vi starter ud med at bruge MobilePay Box, indtil vi 
behandler spørgsmålet igen, når vi rammer 10 betalende medlemmer.  
 
Maria vil i mellemtiden undersøge, hvilken bank der er billigst og mest medgørlig.  
 
Maria har oprettet en MobilePay Box, som hun giver kassereren (Peter) se-adgang til, 
så flere kan følge med i indtægter og udgifter. Kun én person kan have hæve-adgang 
til kontoen, og der var enighed om, at det giver mening, at Boxen er knyttet til Marias 
konto, idet hun vil stå for det praktiske med at indkøbe frugt og grønt mv. til 
undervisningen.     
 

4. Afgørelse om betaling af kontingent  
Vi har tidligere fastsat kontingentbeløbet til 200 kr. pr. halvår pr. barn. Vi glemte dog 
at sætte en regel op for, hvilke børn der er undtaget for betaling. Der var enighed om, 



at børn af undervisere ikke skal betale kontingent, idet det jo er det mindste vi kan 
gøre som tak for forældrenes indsats. Det bemærkes, at børn af bestyrelsen ikke er 
undtaget. I praksis vil dette betyde, at Peter og Marias søn betaler kontingent, mens 
underviser Christian Raad Lilliedals søn ikke skal betale kontingent. I det fremtidige 
tilfælde, hvor en underviser både er underviser og bestyrelsesmedlem vil barnet også 
være undtaget for betaling. Desuden vil vi åbne op for fripladser, således at børn fra 
mindrebemidlede familier heller ikke behøver at betale. 
 

5. Eventuelt 
Maria opdaterer vedtægterne, så de afspejler det aftale (§6 Kontingent og §7 
Regnskab).   


